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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1  ครั้งท่ี 1  ประจำปี 2568  วันท่ี  3  กุมภาพันธ ์ 2568 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2568  
วันที่  3  กุมภาพันธ์  2568  เวลา  09.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

- ไม่มี - 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายสมชาย  สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย  สมิตร  
3 นายวิเศษ  พรมแสง เลขานุการนายก ฯ วิเศษ  พรมแสง  
4 นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม เพ็ชรเลิศ  
5 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
6     
7     
8     
9     

10     
11     
12     
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เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน   
ตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  1 ประจำปี พ.ศ.2568  วันที่                
3 กุมภาพันธ์ 2568  พร้อมอ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
เรื่องเรียกประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8  ตามที่สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงาม ได้มีมติเมื่อคราวสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 3 ธันวาคม ๒๕67 
กำหนดเริ่มสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ     
สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8 ระหว่างวันที่ ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖8 นั้น บัดนี้ถึง
ห้วงระยะเวลาตามกำหนดแล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๓ วรรคแรก  
แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗  
ประกอบข้อ ๒๐ ข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔      
จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ    
สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8 กำหนด ๑๕ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ์  
๒๕๖8  ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม จึงประกาศมาให้
ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่  22 มกราคม พ.ศ. ๒๕๖8 โดยมีระเบียบ
วาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี 1. มีราษฎร หมู่ที่ 1 เสียชีวิต ก็ให้ท่านกาสินรวบรวมปัจจัยเพื่อนำไปช่วยเหลือ 
     ประธานสภาฯ ครอบครัวผู้เสียชีวิต และช่วงเที่ยงก็เชิญร่วมรับประทานอาหารที่บ้านเจ้าภาพ 
 

 2. การแนะนำตัวพนักงานส่วนตำบลโอน (ย้าย) ขอเชิญแนะนำตัวครับ  
 

นางสาวพัชริดา อินตา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวพัชริดา อินตา ชื่อเล่น ขิม  ตำแหน่ง

เจ้าพนักงานธุรการ สังกัดสำนักปลัด ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนตำบล      
ศรีสงคราม อำเภอศรีสงคราม จังหวัดนครพนม ในตำแหน่งเจ้าพนักงานจัดเก็บ
รายได้ ภูมิลำเนาบ้านเสาวัด มีความมุ่งมั่นที่จะกลับมาพัฒนาชุมชนบ้านเกิดของ
ตัวเอง ในส่วนของงานธุรการตอนนี้ก็เรียนรู้ไปเรื่อยๆ อาจจะมีข้อบกพร่องบ้าง 
เนื่องจากย้ายมาต่างสายงาน ก็พร้อมที่จะปรับปรุงแก้ไข สุดท้ายนี้ก็มีความยินดี
อย่างยิ่งที่ได้ร่วมงานกับทุกท่าน ก็ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านนายกมีเรื่องจะแจ้งในที่ประชุมหรือไม่ครับ เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องการจัด 
       นายก อบต. งานกีฬาต้านยาเสพติด ตามที่ประชุมเราไม่ได้จัดขบวนมากมาย แต่เมื่อเห็นว่า

เกี่ยวกับยาเสพติด และเกี่ยวเนื่องกับการป้องกันแก้ไขปัญหายาเสพติด ก็เลยจะมี
การเดินขบวนพาเหรด เลยจะขอความร่วมมือจากสมาชิกสภาหานักกีฬามาช่วย
เดินร่วมขบวนเพ่ือจะให้ขบวนมีความสวยงาม และทางสำนักปลัดรับผิดชอบ
เกี่ยวกับงานยาเสพติดก็จะมีการเดินรณรงค์เพ่ือต่อต้านยาเสพติด เรื่องนี้ก็ขอฝาก
หัวหน้าสำนักปลัดด้วยนะครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
  หัวหน้าสำนักปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขออนุญาตเพ่ิมเติมจากท่านนายก 

เนื่องจากว่ากองการศึกษาได้เสนอท่านนายกและประชุมหัวหน้าส่วนราชการ
เกี่ยวกับเรื่องการจัดการแข่งขันกีฬา ท่านนายกมีนโยบายว่าปีหน้าอยากให้มีการ
จัดหลากหลายรูปแบบ โดยเฉพาะเรื่องของพิธีเปิดและขบวนพาเหรด  ซึ่ง       
กองการศึกษาก็รับไปดำเนินการ เปิดวันแรกในส่วนแผนของกองการศึกษาก็จะไป
ปิดวันสุดท้ายเพ่ือรับรางวัลเพ่ือให้งานมีความสนุกสนานและตื่นเต้นมากขึ้น พอดี
สำนักปลัดมีโครงการแก้ไขปัญหายาเสพติดซึ่งเป็นนโยบายก็เลยใช้ช่องทางนี้เพ่ือ
จะเดินรณรงค์โครงการแก้ไขปัญหายาเสพติดในชุมชนตำบลโพนงาม ก็จะได้
ประชุมพนักงานสำนักปลัดเพ่ือวางแผนแนวทางว่าจะเดินขบวนรณรงค์พร้อม
ขบวนพาเหรดในวันแข่งขันกีฬา จะเริ่ม 07.00 น. บริเวณหน้าสถานีตำรวจ จะ
ประกอบไปด้วยขบวนป้ายรณรงค์ ขบวนการแสดงก็จะใช้พนักงานของสำนักปลัด 
จะมีการสื่อถึงโทษของยาเสพติด มี อปพร. ร่วมด้วย และอยากจะเชิญท่าน
สมาชิกสภาถ้าจะร่วมเดินขบวนด้วยก็ยินดีครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล อินธิราช เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
  รองประธานสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมถวิล อินธิราช รองประธานสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม โครงการที่หัวหน้าสำนักปลัดได้นำเรียนไป
เบื้องต้นผมมองว่าเป็นโครงการที่ดีก็ขอความร่วมมือทุกหมู่บ้านในตำบลโพนงาม
เรามีทั้งหมด 13 หมู่บ้าน ตัวแทนหมู่ละ 5 คนก็ได้ และตัวผมเห็นด้วยเป็นอย่าง
ยิ่ง ในส่วนของหมู่บ้านดงสารจะให้ความร่วมมืออยู่เป็นอย่างดี ก็ขอบคุณที่ท่านได้
นำนโยบายในส่วนนี้มาปรึกษาหารือกับสภา ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาชี้แจงกำหนด 
       นายก อบต. การการแข่งขันกีฬาด้วยครับ 
 

นายประวิทย์ จันทสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กำหนดการพิธีเปิดการแข่งขัน

กีฬาต้านยาเสพติดขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามตามนโยบายของท่าน
นายกให้มีพิธีเปิดในวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2568 เริ่มตั้งแต่เวลา 07.00 น. การตั้ง
ขบวนจะมีอยู่ 2 ขบวน ขบวนแรกจะเป็นของสำนักปลัดจะเริ่มจากสถานีตำรวจ
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ขบวนที่ 2 จะเป็นของนักกีฬา โดยจะมีวงดุริยางค์ของโรงเรียนโพนงามศึกษา
ร่วมกับขบวนของกองการศึกษาซึ่งเกี่ยวกับป้ายกีฬาและจะมีขบวนดรัมเมเยอร์ก็
จะรออยู่ที่ตลาด หมู่ 10 ก็จะรอขบวนจากสำนักปลัดเสร็จแล้ว จากนั้นจะเริ่ม
เคลื่อนขบวนเวลาประมาณ 07.30 น. จะถึงสนามกีฬาอบต.โพนงามเวลา
ประมาณ 09.00 น. ก็จะเรียนเชิญท่าน ส.ส.จิรัชยา สัพโส เป็นประธานในพิธี
เปิด และตามที่ประชุมก็ได้เน้นย้ำทางสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร พนักงาน
องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามก็ประมาณ 100 กว่าคน โดยจะมีประชาชนแต่
ละหมู่บ้านร่วมสมทบด้วย ในปีนี้จะสนุกสนานกว่าปีที่ผ่านมา ส่วนพิธีปิดจะเป็น
วันอาทิตย์ ที่ 9 กุมภาพันธ์ 2568 คนอาจจะไม่เยอะเท่าไหร่ เพราะมีบาง
หมู่บ้านที่ตกรอบไปแล้วก็จะเหลือแค่หมู่บ้านที่เข้ารอบ จากนั้นก็จะเป็นท่านนายก 
สมาชิกสภา ผู้นำท้องที่ เป็นผู้มอบรางวัล แล้วก็จะปิดการแข่งขันกีฬา ก็ขอนำ
เรียนเพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ 

 

นายกาสิน บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
   ส.อบต. หมู่ที่ 1 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 เรื่องนี้ผมก็

เห็นด้วย และสนับสนุน และอยากให้ท่านนายกขอความร่วมมือประชาสัมพันธ์
ผู้ใหญ่บ้านอีกครั้ง เพ่ือให้เข้าร่วมเดินขบวนต่อต้านยาเสพติด ก็อยากให้แจ้งไว้ คง
ไม่มีปัญหาอะไรถ้าประสานไปทางผู้ใหญ่บ้าน ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ก็ฝากท่านนายกช่วยประชาสัมพันธ์ให้ผู้ใหญ่บ้านรับทราบด้วยครับ 
      ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ หลังจากเลิกประชุมแล้วจะให้กองการศึกษาทำหนังสือแจ้งประชาสัมพันธ์ 
       นายก อบต. ให้ผู้ใหญ่บ้านได้รับทราบ ก็จะมีทั้งผู้ใหญ่บ้าน อสม. และ อปพร. เข้าร่วมด้วยครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ เชิญท่านปลัดครับ 
      ประธานสภาฯ 
 

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เนื่องจากได้รับการประสานงานทางไลน์ 
       เลขานุการสภาฯ จากสำนักงาน ปปช. ในวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2568 ซึ่งเจ้าหน้าที่ ปปช. จะเข้ามา

มาเก็บข้อมูล ELT เวลาประมาณ 15.00 น. ก็ขอเชิญทุกท่านเข้ามาให้ข้อมูล
อาจจะเป็นการให้ข้อมูลผ่านแอพพลิเคชั่น ก็ได้รับการประสานมาอย่างนี้ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เนื่องจากได้รับประสานผ่านไลน์เลยได้ข้อมูลไม่ชัดเจน ดังนั้นวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 
     ประธานสภาฯ เวลา 15.00 น. ก็ขอเชิญท่านเข้ามาท่ีอบต. นะครับ ผ่านนะครับ 
 

ที่ประชุม - รับทราบ - 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ 
     ประธานสภาฯ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2  ประจำปี 2567 วันที่ 13 ธันวาคม 2567  ขอเชิญประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

 



5 
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นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  คณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมในสมัยที่ 4 ครั้งที่ 2  ประจำปี 2567 วันที่ 13 ธันวาคม 2567  
ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือ
รับรองรายงานการประชุมต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านไหน ผมก็ขอมติรับ 

รองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

    - ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

 4.1 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่อง
การควบคุมท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2568 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ก่อนเราจะพิจารณาร่างข้อบัญญัติก็จะให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
      ประธานสภาฯ ข้อกฎหมายก่อน เชิญครับ 
 

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ขอนำเรียนระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
    เลขานุการสภาฯ องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องการควบคุมที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

พ.ศ.2568  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.

2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  
ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสาม

วาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  
 ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภา
ท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอ
ก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การ
พิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ประกอบด้วย 3 วาระ ดังนี้ 
 วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
 วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
 วาระท่ี 3 ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1  ครั้งท่ี 1  ประจำปี 2568  วันท่ี  3  กุมภาพันธ ์ 2568 

นายพงษ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 

กระผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใด 
      ประธานสภาฯ อนุมัติให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องการ

ควบคุมที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2568 สามวาระรวดเดียว กรุณายกมือ
ครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มติเป็นเอกฉันท์ให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯดังกล่าวสามวาระรวดเดียวนะครับ  
      ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญท่านนายกชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอ 
       นายก อบต. ญัตติเพ่ือพิจารณา ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล  

โพนงาม เรื่องการควบคุมที่ เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  หลักการ จากการใช้
ทรัพยากรจำนวนมากเพ่ือการดำรงชีพของมนุษย์ส่งผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมเกิด
มลพิษและนำมาซึ่งโรคภัยไข้เจ็บ และส่งผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของมนุษย์
จากกระบวนการผลิต ด้วยเหตุนี้การบังคับให้การประกอบกิจการต่างๆ ต้อง
ปฏิบัติให้ถูกต้องตามเกณฑ์มาตรฐานของวิชาการเพื่อต้องการคุ้มครองสิ่งแวดล้อม
มิให้ก่อให้เกิดผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของมนุษย์ จึงเป็นเรื่องจำเป็นสำหรับ
สังคมซึ่งก็คือการควบคุมพฤติกรรมการปฏิบัติของมนุษย์ที่เกี่ยวข้อง หมายรวมทั้ง
ผู้ประกอบกิจการ คนงานและประชาชนในการนำเอาทรัพยากรธรรมชาติมาใช้
อย่างเหมาะสม และการใช้เทคโนโลยีในกระบวนการผลิตที่ถูกต้องได้มาตรฐาน
ทางวิชาการ มาตรการด้านกฎหมายโดยเฉพาะหมวด 7 ว่าด้วยกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 เหตุผล เพ่ือ
ประโยชน์ในการกำกับดูแลการประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพที่
ต้องการควบคุมในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามตามพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ.2535 จำเป็นต้องตราเป็นข้อบัญญัตินี้ขึ้น  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  เอกสารคงได้รับทุกท่านแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม เชิญครับ 
      ประธานสภาฯ 
 

นายเฮือง บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8  ผมว่าเป็น

เรื่องที่ดีคือเป็นการบังคับเพ่ือที่จะได้ให้ตำบลของเราเจริญขึ้นเหมือนในเมือง
ยกตัวอย่างอุตสาหกรรมเขายังบังคับใช้กฎหมาย เช่นชาวบ้านทำผ้าย้อมครามแล้ว
น้ำครามหรือน้ำยาเคมีที่เป็นอันตราย บางคนเผาถ่านก็เกิดควันเป็นมลพิษ โรงโม่
ปูนก็เกิดฝุ่นละอองเช่นนี้ เราจะได้รับฝุ่นละอองหรือสารเคมีเป็นต้น ถ้าเรามี
กฎหมายนี้ถือเป็นเรื่องที่ดีครับ 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  ยังไม่ไดม้ีการลงมติ อย่าพึ่งสนับสนุน คือตอนนี้เอกสารยังไม่ถูกต้องยังมีถ้อยคำที ่
       ประธานสภาฯ ผิดอยู่หลายจุด ก็ให้ท่านตรวจดูเอกสารที่ผิดและตรวจดูดีดีถ้าเป็นข้อบัญญัติแบบ

นี้เอกสารจะต้องถูกต้องทุกคำนะครับ 
 

นายถาวร บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
  ส.อบต. หมู่ที่ 9 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายถาวร บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 อยาก

สอบถามคือเมื่อเช้าได้ยินผู้ใหญ่บ้านประกาศเกี่ยวกับการเผาป่า เผาที่นา เผาไร่
อ้อย คือเขาไม่ให้เผา สมมุติเราตัดกิ่งไม้ข้างบ้านแล้วกองไว้เพ่ือจะทำการเผาแบบ
นี้เข้าข่ายผิดกฎหมายหรือไม่ อยากสอบถามครับ 

 

นายกาสิน บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 เรื่องนี้ผมว่า

เราเลื่อนการพิจารณาออกไปก่อนได้ไหม เนื่องจากเอกสารยังไม่สมบูรณ์ยังมี
ถ้อยคำที่ผิดและอยากให้อบต.ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้รับรู้ด้วย ไม่ใช่ไม่ดี ถือ
เป็นเรื่องที่ด ีซ่ึงผมดูรายละเอียดแล้วมันกระทบต่อชาวบ้านเยอะ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  วันนี้ผมอยากให้สมาชิกทุกท่านดูรายละเอียดให้ครบทุกหน้าก่อนดูหน้าหลังๆ 
      ประธานสภาฯ มันจะมีบทลงโทษ ให้ทุกท่านดูดีดีไม่เข้าใจตรงไหนก็ให้สอบถามครับ 
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  
  หัวหน้าสำนักปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมบูรณา

ร่วมกับงานนิติการเกี่ยวกับเรื่องของการเสนอร่างข้อบัญญัติเรื่องการควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพเพ่ือให้สภาได้พิจารณาในร่างข้อบัญญัติดังกล่าว
ตามพระราชบัญญัติสาธารณสุขมีผลบังคับใช้ระเบียบตั้งแต่ปี  พ.ศ.2535      
งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้เล็งเห็นถึงความสำคัญเกี่ยวกับ เรื่องของการ
ประกอบกิจการที่มีผลกระทบต่อสุขภาพและสิ่งแวดล้อมซึ่งปัจจุบันรัฐบาลได้ให้
ความสำคัญในเรื่องของ PM 2.5 ซึ่งไม่เฉพาะฝุ่นละออง หมอกควัน แต่รวมไปถึง
ผลกระทบที่มาจากการประกอบกิจการอ่ืนตามท้ายกฎกระทรวง ก็ขอบคุณ
สมาชิกสภา หมู่ที ่8 ที่ได้เห็นความสำคัญหลาย ๆ ท่าน ในการที่อบต. โพนงามจะ
ออกข้อบัญญัติหรือตราข้อบัญญัติมันไม่ใช่ว่าคณะผู้บริหารแต่เพียงฝ่ายเดียว ก็
จะต้องขอความเห็นชอบจากสภา ท่านสมาชิกสภาบางท่านอาจจะสงสัยว่าทำไม
ไม่ถามชาวบ้านก่อนในการบังคับใช้กฎหมายบางเรื่องไม่จำเป็นจะต้องถามเพราะ
กฎหมายกำหนด เช่นพระราชบัญญัติสาธารณสุขมีผลบังคับใช้แล้วปี พ.ศ. 2535 
เพียงแต่ว่าพนักงานเจ้าหน้าที่หรือเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือท่านนายกไม่ไปบังคับ
ใช้ ปีพ.ศ.2535 นายกเป็นเจ้าพนักงานท้องถิ่นโดยตำแหน่งถึงไม่มีข้อบัญญัติ
ดังกล่าวนี้นายกก็สามารถที่จะไปดำเนินการจากท่านได้  แต่ต้องเข้าใจว่าเราเป็น
ชุมชน ชนบทที่ต้องพักอาศัย แต่ในอนาคตข้างหน้าบ้านเมืองยิ่งจะเจริญขึ้นไป
เรื่อย ๆ เมื่อก่อนเราเห็นการเลี้ยงวัวในชุมชน การตั้งโรงสีกลางหมู่บ้าน และใน
ปัจจุบันนี้ไม่จำเป็นจะต้องบอก เพราะคนเลี้ยงรู้ตัวดีว่าพ้ืนที่ข้างเคียงเขารำคาญ
โรงสีมีฝุ่นละออง เมื่อก่อนผมก็เคยประสบกับตัวเองคือเลี้ยงอยู่กลางหมู่บ้าน
เช่นเดียวกัน ทำให้มีกลิ่นจากการเลี้ยงวัว จึงจำเป็นต้องย้ายออก แต่ในเรื่องของ
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การขออนุญาตท่านนายกยังไม่บังคับใช้ในการเก็บค่าธรรมเนียมขออนุญาตรถ
เกี่ยวนวดข้าว โรงสี ปัจจุบันนี้กลางบ้านไม่มีแล้ว เขาย้ายออกไปข้างนอกหมดแล้ว
ดังนั้นเราควรที่จะออกข้อบัญญัติให้มันถูกต้อง ถ้ากฎหมายมีผลบังคับใช้แล้วโดย
หลักเราติดประกาศอยู่แล้ว กฎหมายที่ท่านนายกที่สภาเห็นชอบให้ไปใช้บังคับใน
ชุมชนไม่ใช่กรณีต้องไปประชาสัมพันธ์เพ่ือให้รับทราบพอสมควร เราผู้ถือปฏิบัติ
ตามกฎหมายจะต้องใส่ใจ ประกอบกับเรามีข้อบกพร่องข้อด้อยในเรื่องของรายได้
ที่เราจัดเก็บเองเราไม่เคยหาวิธีการหรือพัฒนาที่จะให้มีการจัดเก็บรายได้ถูกต้อง
ตามกฎหมายทั้งที่กฎหมายให้อำนาจไว้ เราพ่ึงแต่งบประมาณจากรัฐบาลไม่
ส่ งเสริม พัฒนาการจัด เก็บรายได้ของตนเองทั้ งที่ กฎหมายให้อำนาจไว้  
เพราะฉะนั้นเราควรที่จะหาวิธีการนอกเหนือจากการควบคุมเรื่องของกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ส่วนหนึ่งเราก็เป็นช่องทางในการพัฒนาจัดเก็บรายได้ของ
อบต. เพราะฉะนั้นไม่ใช่อำนาจของท่านนายกหรือเจ้าหน้าที่ซึ่งจะต้องผ่านสภา
ก่อน ส่วนสภาจะพิจารณาประการใดก็ใช้ดุลพินิจของแต่ละท่าน ซึ่งท่านนายกได้
เสนอร่างข้อบัญญัติ ให้ท่านได้ตรวจสอบดูแล้ว  ส่วนอัตรากำหนดค่าปรับ
ค่าธรรมเนียม เราไม่ได้คิดเองเราใช้อัตราตามที่กฎหมายกำหนดมาใช้เพียงแต่ว่า 
มาเสนอให้พิจารณาก่อน ส่วนผลจะเป็นประการใดท่านประธานสภาได้นำเรียน
ท่านแล้ว ก็ให้ท่านได้ตรวจสอบเสียก่อน ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล อินธิราช ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเบื้องต้นอยากสอบถามหัวหน้าสำนักปลัด 
 รองประธานสภาฯ ถ้ากรณีให้สมาชิกไปศึกษาเรื่องรายละเอียดก่อน แล้วในการประชุมครั้งต่อไปค่อย

พิจารณา และอีกอย่างอยากให้หัวหน้าสำนักปลัดหรือหน้าที่ทำหนังสือ
ประชาสัมพันธ์ให้ผู้ใหญ่บ้านรับทราบก่อนครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอให้เป็นมติที่ประชุมดีกว่าว่าจะรับไว้เป็นเรื่อง 
       เลขานุการสภาฯ ค้างพิจารณาหรือไม ่
 

นายพงษ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ในการพิจารณา

ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ คือเอกสารยังมีถ้อยคำที่ผิดอยู่ ดังนั้นจึงอยากให้เจ้าหน้าที่ไป
แก้ไขให้ถูกต้องก่อนที่จะพิจารณา และในเรื่องค่าปรับค่าธรรมเนียมอยากจะให้ดู
ความเหมาะสมด้วยครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  มีสมาชิกสภาหลายท่านอาจจะยังไม่เข้าใจมัน คือมันเป็นประเภทของกิจการที่ม ี
      ประธานสภาฯ ขนาดใหญ่ที่อยู่ใกล้ชุมชนแล้วสร้างความเดือดร้อนให้ประชาชน ประกอบกับ

เอกสารยังมีถ้อยความที่ผิดพลาดเยอะ ดังนั้นให้เจ้าหน้าที่ไปแก้ไขเอกสารมาใหม่
ให้ถูกต้องสมบูรณ์ วันนี้สภาจะไม่พิจารณา ดังนั้นจะขอเลื่อนการพิจารณาและจะ
ให้สมาชิกไปอ่านให้ละเอียดก่อน ต่อไปผมจะขอมติในการเลื่อนพิจารณา
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามเรื่องการควบคุมกิจการที่ เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรเลื่อนการพิจารณาข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามเรื่องกิจการที่ เป็นอันตรายต่อสุขภาพ      
กรุณายกมือครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 
      ประธานสภาฯ 
     

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืน ๆ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ หรือมีความเดือดร้อน เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสมถวิล อินธิราช เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
 รองประธานสภาฯ สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สืบเนื่องมาจาก 2 – 3 วันที่ผ่านมาต้องขอขอบคุณ   

ทุกท่านที่ไปช่วยเหลือในการจัดงานบุญอุทิศส่วนกุศลให้ท่านพระครูวิรัตน์ ผมใน
ฐานะผู้นำของบ้านดงสาร หมู่ที่  5 ก็ขอขอบคุณทุกๆ ท่านมา ณ โอกาสนี้    
ขอบคุณครับ 

 

นางเถวียน ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา สมาชิกสภา หมู่ที่  11     

อยากขอความอนุเคราะห์จากคณะผู้บริหารเรื่องโครงการก่อสร้างท่อหลอดเหลี่ยม
ของหมูท่ี ่11 อยากให้ทำในช่วงนี้ เพราะว่าในช่วงหน้าฝนจะทำไม่ได้ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ หัวหน้าสุขเกษมโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมเราดำเนินการถึงไหนแล้ว 
     นายก อบต. และของบ้านท่าแร่ หมู่ที่ 4 เราจะดำเนินการก่อนนะครับ 
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  
  หัวหน้าสำนักปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน โครงการที่ค้างไว้กันเงินของ ปี 2567 

โครงการก่อสร้างท่อหลอดเหลี่ยมตอนนี้เสนอราคากลางและอนุมัติแล้ว ส่วนของ
หมู่ที่ 11 ในข้อบัญญัติ ปี 2568 รอคำสั่งว่าท่านนายกให้ดำเนินการเลยไหม
ตอนนี้ เรามีงบประมาณเพียงพอที่จะดำเนินการ และโครงการจะเริ่มทยอย
ดำเนินการออกไปครับ 

 

นายทินกร เข็มอุทา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ 
 ส.อบต.หมู่ที่ 13 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายทินกร เข็มอุทา สมาชิกสภา   

หมู่ที่ 13 ขอเสนอความเดือดร้อนเรื่องถนนลูกรังสายนาท่านมนตรีถึงประปา
หมู่บ้าน และอีกจุดหนึ่งจากสามแยกหนองไชยวานถึงสามแยกนาหวายท่าแร่ 
เวลาฝนตกมีน้ำท่วมขังส่วนใหญ่จะเป็นดินเหนียว ก็ขอฝากท่านนายกด้วย 
ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ผมจะให้ช่างออกไปสำรวจ และแก้ไขปัญหาในเบื้องต้นให้ก่อนครับ 
     นายก อบต. 
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นายพงษ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ผมมีเรื่องที่จะ

สอบถามคือเรื่องแพสูบน้ำเมื่อเช้าได้คุยกันแล้วยังสรุปไม่ได้ว่าจะดำเนินการ
อย่างไรต่อ เรามีงบประมาณที่จะซ่อมแซมหรือไม่ ซึ่งเราเป็นหน่วยงานของรัฐเรา
ต้องให้บริการสาธารณะและคอยช่วยเหลือในเมื่อชาวบ้านเดือดร้อน ก็ขอฝาก
คณะผู้บริหารและผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ วันนั้นผมก็ได้ออกไปดูมันเสียหายมากจริง ๆ เหล็กขนาดใหญ่สนิมก็กัดหมดแล้ว 
     นายก อบต. เนื่องจากสถานีสูบน้ำของเราทำมา 10 กว่าปีแล้ว ซึ่งมันพังชำรุดหมดแล้ว ในปีนี้

ก็ให้หัวหน้าสุขเกษมทำเรื่องขอไปแล้วได้หรือไม่ได้ก็ต้องรอลุ้น ส่วนเรื่องซ่อมแซม
ก็จะต้องสำรวจก่อน ยังไงจะเร่งดำเนินการให้ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมจะขอนัดการประชุมครั้ง 
     ประธานสภาฯ ถัดไปในวันอังคารที่ 11 กุมภาพันธ์ 2568 การแต่งกายชุดผ้าไทย ถ้าไม่มีอะไร

แล้วก็ผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา  11.30   น. 
    
   
ลงชื่อ   วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์    ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ    อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี    ผู้รับรอง 
       (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                             (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2568  ลงวันที่ 3 กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖8  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ    เถวียน   ไชยโสดา                                ลงชื่อ    พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 

 
ลงชื่อ    ชาตรี  ทองนาง    ลงชื่อ    ถาวร  บุตรสุวรรณ์   

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา  
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13   


